

LA PAZ DE MURCIA

FUNDADO EN 1858

DIARIO LIBERAL DE LA TARDE.

AÑO XXXV.

PRECIOS.—En Murcia, 1 peseta, al mes; fuera, 4 por trimestre completo.

Miércoles 3 de Agosto de 1892.—Núm. 11,671

Un número del día, 10 céntimos; atrasado, 50.—Pagos adelantados.

AGENTES DE ANUNCIOS.—Sociedad general de anuncios, Madrid.—Roldós y C.^ª, Cebrián y C.^ª, y D. C. Cornet, Barcelona.

OFICINAS, SAN CRISTÓBAL, 7, Y MONTIÑO, 13.

AGENTES DE ANUNCIOS.—A. Lorette, rue Caumartin, 61, París.—John F. Jones y C.^ª, 31 bis, Faubourg Montmartre, id.—Y otro.

EN LA EBANISTERIA

de Crisantos Vidal

CALLE DE SANTA TERESA, NÚM. 18, se hacen toda clase de muebles de lujo bajo la dirección de JUAN JOSÉ NAVARRO, garantizando tanto sus materiales como su construcción, vendiéndose más baratos que en todos los establecimientos de dentro y fuera de la capital.

No equivocarse, nada se pierde con visitar el establecimiento y convencerse de la verdad.

Las ventas al contado y a plazos.

Sta. Teresa, 18, Murcia.

Nuevo depósito de NIEVE

D. Maximino Ruiz y D. Antonio Ortiz han adquirido la propiedad de varios pozos de nieve con el fin de abastecer de dicho artículo a esta ciudad y las de Cartagena y Alicante, tanto en este como en los años venideros, y en competencia no solo en el género sino también en el precio.

A COMPRAR

CALLE DE LA REINA

14 BAJOS DE ZABALBURU.

APRENDIZ Para la imprenta de este periódico se desea uno que sirva y merezca ganar alguna cosa.

LA PAZ DE MURCIA

Viaje del Sr. Sagasta.

El viaje del Sr. Sagasta es una verdadera marcha triunfal á través de las provincias del Noroeste. Los pueblos demuestran á nuestro querido é ilustre jefe sus simpatías de una manera que excede á toda ponderación, sin que necesitemos emplear la hipérbole al decir esto, pues se hallan conformes todas las referencias de la prensa en que jamás se han conocido en las localidades visitadas por el Sr. Sagasta manifestaciones mas unánimes, espontáneas y entusiastas que las de que está siendo objeto estos días el jefe del partido liberal.

Esas demostraciones de afecto demuestran bien á las claras que el país ve en el Sr. Sagasta la personificación de todas sus esperanzas, y á la par expresan la gratitud de la nación al hombre de Estado que tanto ha hecho por la patria desde el Gobierno, abriendo nuevos horizontes á su desenvolvimiento y dotándola de instituciones liberales y democráticas que la han colocado entre las naciones mas adelantadas y de mayor cultura.

Aunque no fuera mas que por ser el Sr. Sagasta la antítesis de la situación conservadora, tan impopular, tan desdichada y tan malquista, recibirían los pueblos con palmas á nuestro ilustre jefe. Pero las demostraciones que este recibe se inspiran en mas puros afectos que los del odio; son muestra elocuentísima de la confianza que se tiene en el hombre de gobierno que ha sabido identificarse mas con las aspiraciones populares y que ha cumplido mas honradamente en el poder las promesas que hiciera en la oposición.

Los gritos con que ha sido saludado en Oviedo, son expresión elocuentísima de lo que decimos.

El Sr. Sagasta fue acogido en la capital asturiana con vivas „al

hombre necesario, al salvador de la Hacienda, al protector del trabajo, vivas que patentizan los títulos que el país confiere al jefe de un partido llamado á regenerar la patria y salvarla del abismo á que la conduce la desatentada administración conservadora.

Nos sentimos legítimamente orgullosos de militar en un partido cuyo jefe goza de tanto prestigio y nos unimos de corazón á los que honran é nuestro jefe, á la par que se honran á sí mismos, pues demuestran con sus manifestaciones que no se halla dormida ni muerta la opinión pública en España, y que es, al contrario, una fuerza que se levanta con todo su poder y que recaba el prestigio y la autoridad que le niegan los que de ella se hallan divorciados, y que si viven y mandan es con procedimientos caducos y por agenas complacencias.

El Sr. Sagasta salió el domingo de León en el tren correo.

La población entera bajó á despedirle á la estación, donde fué aclamado y vitoreado con entusiasmo.

Al arrancar el tren, una nutridísima salva de aplausos resonó en todo el andén al mismo tiempo que las músicas entonaban el Himno de Riego.

Desde Oviedo telegraffan á „El Correo, lo que sigue:

Oviedo 31 (6:20 tarde).

Acaba de llegar el Sr. Sagasta. En las estaciones del tránsito se han repetido las ovaciones, siendo las mas entusiastas las de Robla, Pola y Villamin.

En Lena la música tocó el Himno de Riego. En las demás estaciones acudió el pueblo en masa, vitoreando al Sr. Sagasta y á la libertad.

En Segada fué grandísimo el entusiasmo.

En Lena esperaban al jefe una comisión compuesta del Sr. Marqués de Teveiga, D. Félix Suárez Inclán, Gil, Marina, Montes, Uria (D. Juan), Beltrán, Flores Estrada, Arroyo, Ceñal, Diaz Miranda, barón de Covadonga y Alonso.

Desde León venían los señores León y Llerena, Arias, Cruz, Salas, Goulta y Pérez Balbuena.

Oviedo entero ha realizado una manifestación nunca vista. Inmensa muchedumbre impedía salir de los andenes al Sr. Sagasta, que era aclamado sin cesar, disputándose la gente estrechar su mano y abrazarle.

Fuó llevado en brazos hasta el *landeau* del Sr. Marqués de Vega de Anzo, en cuyo palacio se hospeda.

Los balcones del tránsito estaban ocupados por elegantes damas, que agitaban los pañuelos y arrojaban flores y palomas.

En las calles se han levantado arcos de triunfo con flores y gallardetes y con dedicatorias de los liberales asturianos al Sr. Sagasta.

La multitud invadía las calles, dando vivas al ilustre jefe del partido.

En las calles de Uria y S. Francisco y plaza de Porlier se hacía imposible el tránsito.

Los vivos eran nutridísimos.

Del coche donde iba el Sr. Sagasta iban cogidas muchas personas en los estribos, delantera y trasera, impidiendo el paso de los caballos.

En los régios salones del palacio del Marqués de Vega de Anzo celebrábase en estos momentos gran recepción.

Esta noche le darán al Sr. Sagasta en el mismo palacio un gran banquete, y después una serenata.

El Sr. Sagasta tuvo que salir á los balcones á saludar á la multitud, siendo aclamado con delirio.

Los principales vivos son „al hombre necesario, „al salvador de la Hacienda, „al protector del trabajo, „

Esta noche será iluminada la plaza de Porlier, donde se le dará una serenata por cuatro bandas de música.

Jamás se ha visto en Asturias tan grandiosa manifestación.

Hoy saldrá el Sr. Sagasta para Borines en un tren especial costeado por los liberales.—*El Corresponsal*.

Los peluqueros.

Hoy hemos amanecido sin esos necesarios industriales: el que no sépa afeitarse y cortarse el pelo, no tiene mas remedio que dejarse la barba y llevar melena, por mas que sean molestas en estos tiempos de tanto calor.

El motivo ¿cuál es? la contribución.

La aplicación de las tarifas tal y como están escritas no se puede hacer mas que en los grandes establecimientos de Madrid, que toman por norma los hacendistas; en provincias no se pueden aplicar con rigor, hay que tener indulgencia: todos son pequeños establecimientos, sin capital; los mas se ayudan para poder vivir con otros ramos similares y si se los prohíben ó les ponen contribución por ellos los matan. En provincias se debe ser indulgente y exigir la contribución solo del ramo principal; hay que no mirar al título, pues algunos por atraer mas parroquia se titulan mas de lo que son en efectivo.

Algo de esto ocurre con los peluqueros de Murcia, que antes solo se llamaban barberos que es el ramo que mas explotan, y por lo tanto esperamos de las oficinas de Hacienda que se llegará á un acuerdo que será mas beneficioso para el Estado que la huelga que produce el haberse dado de baja esos pequeños industriales tan necesarios para el aseo y comodidad del sexo fuerte.

Con motivo de los sucesos de Moratalla manifestamos que no nos parecía buen medio para exponer lo que se deseaba, el de los motines, y á esto añade el siguiente y sabroso comentario „El Diario de Cartagena, „

„El periódico murciano no verá bien los medios.

Pero es lo que dirán los hijos de Moratalla, como antes los de Lorca, Bullas, Caravaca y restantes pueblos de los que han celebrado motines en esta temporada.

¿Alcanzamos lo que nos proponemos?

Pues no se puede pedir mas crédito al sistema ni mayor bondad.

Y tiene razón, pero es mandando los fuertes conservadores, los amigos del principio de autoridad.

Moratalla.

El Ayuntamiento de esa villa tiene un presupuesto de gastos de 143,097'20 pesetas; de las cuales pertenecen á deudas (resultas) 64,911'06, quedando para gastos corrientes 78,186'14 que se distribuyen 22,923'68 en gastos del Ayuntamiento, 9,340 en policía urbana y rural 10,375 en Instrucción pública, 530 en beneficencia, 2,750 en obras públicas, 1,857'86 en corrección pública, 29,909'60 en cargas entre lo que se se hallará el contingente, y 500 para imprevistos.

Para satisfacer esas atenciones cuenta con 158'97 pesetas de ingresos procedentes de propios, 7,346 de varios impuestos, 136'20 de beneficencia y 69,667'97 de recursos para cubrir el déficit, que con 66,858'06 de créditos á su favor, (resulta) hacen el total de 144,167 pesetas 80 ctmos. que suma el presupuesto de ingresos.

Ni los montes, ni la beneficencia, ni la instrucción pública, ni la corrección, ni los extraordinarios dan ingresos pocos ni muchos á aquél Ayuntamiento.

Llama la atención lo que se repiten los duelos y la libertad con que se efectúan, dándose toda clase de noticias, con lo cual las autoridades no pueden ignorar detalles anteriores y posteriores, y llama la atención la pasividad de éstas, que no hacen nada siquiera para que no se propague tanto el *honroso* medio de dirimir los dimes y diretes.

Es extraño que á las autoridades no las mueva ni lo escrito en las leyes vigentes ni la reprobación de esos actos consignados en las encíclicas del Santo Padre.

„La Enseñanza, espera conocer la opinión de nuestros colegas acerca de si Murcia debe unirse de algún modo á la fiesta general que produce el cuarto centenario del glorioso descubrimiento de las Américas, que hasta la iglesia va á celebrar. Al efecto dice:

„No le parece al Sr. Alcalde, cuya gran ilustración es notoria, que nuestras indicaciones son dignas de ser tenidas en cuenta?

„Qué opinan sobre este asunto nuestros estimados colegas „El Diario, „El Noticiero, „El Independiente, „Las Provincias?

Estimaríamos que los citados colegas expusiesen su opinión contraria ó favorable.

De un artículo de „El Día, son las siguientes líneas:

„No podrán quejarse los amigos del señor Romero Robledo: mucho han padecido en su larga peregrinación por los inciertos caminos; acaso sintieron el desaliento y empezaron á arrepentirse de haber abandonado la casa paterna; pero al llegar á la suspirada tierra de promisión, la naturaleza se les muestra bien pródiga.

Cuba y Puerto-Rico, Filipinas y el ministerio, las vacantes del Congreso y del Senado, los puestos más altos del Muni-

pio y de la Diputación, las mejores piezas eclesiásticas de Ultramar, y ahora los cargos de padres de la provincia, todo está poblado y ocupado por reformistas necesitados que al fin consiguen el anhelado premio á su constancia.»

Agradecemos á «El Diario» el haber copiado nuestra contestación al comunicado de Cieza, pero quisiéramos merecer mas, y dispense la molestia, esperamos de su galantería una opinión sobre los sueltos nuestros que motivan el escrito como ayer le pedíamos.

Desde Alicante.

Los que pasan los días de su vida ocupados en la penosa tarea que les ha impuesto el destino en poblaciones interiores, sin poder separarse ni por un momento de su lugar ó punto de vista de sus operaciones, crean que los compadeczo, especialmente en los días de calor que atravesamos, y los que por el contrario nos encontramos en anchurosa playa aspirando esa brisa tonificante que modera los encendidos rayos del astro del día, no puedo por menos que alegrarme con ellos y participar en la proporción que me corresponda de las dulzuras del clima, de los encantos y distracciones que proporciona una capital como esta que tiene un puerto de los más comerciales de España y una lindísima playa. Para los que como yo no viven de ordinario en poblaciones marítimas, aquí todo es distracción; las lanchas pescadoras que llegan á la caída de la tarde con el trabajo de media docena de hombres que luchan con la bravura del mar y en donde traen multitud de pescados de diferentes especies, los vapores que entran y anclan en el puerto, las embarcaciones que salen y ese continuo movimiento de las faenas de la marinería, nos hacen pasar ratos agradables.

Si á esto se añade la hermosa perspectiva que ofrece el dilatado horizonte al esparcir nuestras miradas por la superficie de las aguas, y si nos colocamos en el alegre faro de este puerto y descubrimos la población la impresión no puede ser más profunda y desinteresada, el elegante y ameno paseo de la Esplanada, que se extiende paralelo al muelle, los millares de luces que le iluminan, la capital, en fin, todo se pinta y refleja en las tranquilas aguas del puerto.

Los salones de baños, el casino, cafes, teatro-circo há poco terminado, todo contribuye á proporcionar distracciones á los muchos forasteros que aquí nos encontramos. En todas partes he visto y saludado á personas de esa capital que por el crecido número no los cito, temiendo molestar á mis lectores.

Anoche visité el Teatro Circo en donde se dan funciones por horas, poniéndose en escena *La Mascara*, *Carmela* y *Las campanadas*, zarzuelitas que ya conoce ese público, especialmente la primera, siendo la segunda una crítica, asunto bastante gastado en la escena española, y la última merece mis plácemes y aplausos, tanto por sus graciosos chistes y el enmarañado desarrollo de la obra, cuanto por el acertado desenlace de la misma, da una idea que aunque ficticia es verosímil de la época á que se remonta, por lo que felicito una vez mas en esta producción al autor de *La leyenda del Monje* que hoy es esperado en esta. La compañía que actúa en este coliseo de verano no llega á ser ni regular, excepción hecha del barítono que sin ser gran cosa es de lo mejorcito.

Las fiestas empiezan mañana, cuyo programa ya conocen ustedes y por esta razón no lo detallo, siendo la que corresponde al día que me ocupo la del concurso nacional del tiro al pichón en la Esplanada de España. Los salones de baños muy concurridos de todas clases sociales, hasta *ratas* hay en las habitaciones, pues ayer desaparecieron la americana y chaleco de un individuo, y un pantalón de otro. Omiso manifestarle las precauciones que se toman para ponerse á salvo de esos bichos que no diezman, sino que se llevan cuanto encuentran.

En la otra daré noticia de cuanto se encuentre á mi alcance en esta capital.

El Corresponsal.

LA PROVINCIA

Monteagudó.

El día 28 del próximo pasado mes dió principio el novenario que anualmente se celebra en obsequio al patrón de este pueblo, S. Cayetano, á cuyos actos, á pesar de las ocupaciones propias en la presente época, de los numerosos fieles, concurren estos como siempre con la mayor compostura y entusiasmo. Dicho novenario terminará el día 5 del presente mes, desde cuya fecha se empezará á preparar lo necesario para solemnizar el día del Santo.

El sábado á las 10 de la noche se quemará un bonito castillo de fuegos artificiales por el notable pirotécnico de Beniel D. José García.

El domingo, día 7, á las ocho de su mañana será la función solemne en la que ensalzará las glorias del Santo el ilustrado orador sagrado D. Jacobo Manzanares, Cura de Casas de Juan Núñez.

Después de la función se distribuirá una limosna á los pobres; y por la tarde á las 6 se sacará procesionalmente la imagen de S. Cayetano, siendo amenizado dichos actos por la armoniosa banda de la capital, que dirige el Sr. Espada.

VARIEDADES.

El statu quo

«Como se pasa la vida,
como se viene la muerte
¡tan callando!...»

No hay que asustarse, me refiero á cuestiones de teatros, no á conferencias, ni á conflictos de la diplomacia europea en Marruecos.

De sobra tendrá medios nuestro habilísimo Ministro de Estado para resolver (y resolver bien, por supuesto) cuantos problemas internacionales plantearán por complicados y dificultosos que fuesen. De manera que por ese lado, no tengo miedo; tan tranquilo estoy como si tuviéramos á Inglaterra metidita en un puño; no que nó; ¡bonito genio tiene el Sr. Duque! Tampoco temo que me ocurra desavío en el asunto del teatro Español, porque tengo formado muy buen concepto del Alcalde popular de Madrid....

¿Hé dicho popular? corriente; pues dicho se queda; aunque la verdad es que lo he dicho, en vez de Real, por amor al enfermismo.

Si, señor: el alcalde Bosch y Fustigueras resolverá el problema del teatro Español, tan bien como el duque de Tetuán resuelva la cuestión de Marruecos.

Pero sucede que, naturalmente, primero con eso de las verduleras; después con las sesiones borrascosas y para las cuales es preciso preparar con tiempo bastante los efectismos; luego con los duelos... y quebrantos, etc. etc.; no van á dejar al buen señor que arregle lo del teatro «Español», ó si lo prefieren Vdes. «madrileño», ya que el municipio de Madrid es su dueño... á lo menos oficialmente.

Y el caso es que el mes de Julio va de *anda* (como dicen en mi pueblo) y que para Agosto es muy posible que no haya compañía aceptable, ni empresario disponible para el teatro de la calle del Príncipe.

Porque, es claro, los artistas y las artistas (ó vice-versa, como exige la cortesía) las artistas y los artistas que valen, son solicitados para cada temporada cómica ó teatral, con mucha anticipación y como ellos no pueden... ni deben, si están en su sano juicio, desear buenas proposiciones y contratos ventajosos por esperar resoluciones siempre eventuales é inseguras siempre del Ayuntamiento, podrá suceder que en Agosto, cuando nuestros concejales caigan en la cuenta de que algo hay que hacer por el teatro, no haya cómicos ni actrices de quienes echar mano.

Estoy convencido de que Bosch que todo lo puede, se basta y se sobra para resolver ese conflicto de tres al cuarto, con más facilidad que se traslada la Cibele de un puesto á otro; hombre es el Alcalde para hacer, si lo apuran un primer actor de un macero del Ayuntamiento, y una primera

actriz de cualquiera de las amotinadas de hace pocos días; de suerte que sin cómicos no nos quedaremos; ahí está Bosch para evitarlo; sería bien, no obstante, y expongo esta opinión con toda la humildad del siervo que osa hablar á su amo (aquí el amo es el alcalde, y *naide es na* más que D. Alberto) sería bien, repito, que las gentes que han de visitar á Madrid, con motivo de las fiestas del centenario, supieran algo de lo que pueden ver en el teatro nacional.

Nosotros no; nosotros los madrileños no, porque ¿qué somos y qué componemos y qué representamos nosotros, pobres gusanillos ante la excelsitud del señor Alcalde? Ni él tiene por qué oírnos, ni por qué hacer caso de nosotros. El manda, es el jefe, es el amo, á nosotros nos toca solamente callar y obedecer. Pero los que vengan de fuera y tal vez de lejanas tierras acaso necesitarían saber lo que vamos á darles en el teatro clásico.

Se ha hablado de tantas cosas; se han indicado tantos proyectos, que sería muy triste verlo convertido todo en agua de borrajas, porque el Sr. Alcalde se obstinara en conservar inalterado el *statu quo*.

Antonio Sánchez Pérez.

Julio 92

(Prohibida la reproducción.)

NOTICIAS.

Con disgusto hemos sabido que de los catedráticos que forman el actual claustro de este Instituto provincial, quedarán dos excedentes, probablemente los de menos antigüedad. Por cualesquiera de ellos, se puede sentir la novedad.

Ha obtenido por oposición una canongía en Granada nuestro comprovinciano el doctor en Teología D. Francisco Medina.

Para esta mañana á las 11 estaba citada la comisión municipal de Hacienda en unión de los concejales firmantes de la proposición sobre consumos del extrarradio.

Con motivo de las huelgas de mineros en Mazarrón se hicieron ayer mañana algunas prisiones en dicho pueblo.

El jurado nombrado al efecto en Valencia ha adjudicado el premio de cinco mil pesetas á los seis toros de Saltillo, jugados en la última de las cuatro corridas verificadas en aquella ciudad, habiendo hecho constar que el ganado de Ibarra era también merecedor de premio. Firman el fallo los señores D. Miguel Corona, D. Pascual Zaragoza, D. Vicente Andrés, D. Ricardo Hanez, D. Joaquín Fontes, D. Joaquín Galiano y D. Antonio González García.

Se esperaba hoy la llegada de un escuadrón de caballería, con objeto de no distraer la Guardia civil en los casos que puedan ocurrir, una vez que en esta provincia estamos á la moda en la cuestión de motines. Paece que se alejaría en la Plaza de Toros.

Los que cobran recibos, letras, cuentas, etc. no se han ido á veranear; nuestras obligaciones no veranean; por tanto rogamos el pago á los suscritores de dentro y fuer de la capital, pues no tenemos como creen algunos; mas bolsillo ni mas ahorro que el cobro mensual que hacemos.

El Hospedaje de la Catedral hace reformas y mejora el servicio: el de la Flor pasa á otro dueño y hace lo mismo: lleven cuidado no los consideren como fondas y les eleven la contribución: en provincias hay que aparentar mas bien menos que mas.

Según dicen de Calasparra á «El Noticiero», al hacerse unas obras en la iglesia parroquial de aquella villa, se ha encontrado intacto en su sepultura el cadáver del venerable D. Fernando Hervás é Iglesias, que falleció en olor de Santidad hace mas de un siglo.

Las muchas personas que han visto el cadáver momificado del virtuoso Hervás, no se explican el admirable estado de conservación mas que por milagrosa influencia.

El cadáver ha vuelto á ser sepultado en nuevo panteón

Dice «El Noticiero» de Mula:

«El jueves pasó por tercera vez á la capital, el Secretario del Ayuntamiento D. Francisco Piñero, con objeto de hacerse cargo á nombre de la corporación, de los valores pertenecientes á la agencia ejecutiva, habiendo regresado sin verificarlo por entender que la forma en que se quiere obligar al Ayuntamiento al desempeño de este servicio, pudiera ocasionar dificultades y aun quizá responsabilidades que deben salvarse á toda costa.»

En la reparación de la cubierta de la Sala del Carmen y de los Dolores en el Hospital de San Juan de Dios ha gastado la Comisión provincial 1,308'50 pesetas.

Se han recibido en esta Audiencia provincial, las causas procedentes de la suprimida en Cartagena; componen estos documentos diez y seis legajos de las procedentes del archivo y nueve cajones de las que se hallaban en tramitación.

26 modelos de trajes, cuerpos, chaquetas y de labores publica el número 239 de «La Ultima Moda»; y además dos grabados pertenecientes á la sección de Mobiliario y ornamentación que representan el *boudoir* de estilo croata de la Emperatriz de Austria y el wagón salón del tren real de la Reina de Inglaterra. El regalo es la lámina 17.^a de la serie de enlaces de colores. En la sección de *Cuentos modernos* publica uno muy interesante titulado la *Triple alianza*.

La administración, calle de Claudio Gollo, 13, Madrid, remite gratis números de muestra.

Suscripción 3'50 pesetas trimestre.

Nuestro querido y respetable amigo el muy ilustrado médico D. Rafael García de las Bayonas se encuentra algo mejorado de la enfermedad que padece.

Nos alegramos que continúe la mejoría y le veamos pronto completamente restablecido.

Para las oposiciones á 6 notarías vacantes que á últimos de Setiembre se han de verificar en Albacete, se han presentado 73 aspirantes.

Nuestro querido amigo D. Eduardo Martínez Balsalobre, predicará el día 3 del próximo Septiembre en Castalla (Alicante) con motivo de las celebradas fiestas á su patrona la Santísima Virgen de la Soledad, y el día 8 del mismo mes en Villena con el de las renombradas á Ntra. Sra. de las Virtudes, también patrona de dicha ciudad.

Por el capitán de infantería de Marina, residente en esta plaza, se interesa la presentación del soldado Antonio Peñalver Larrosa, para incorporarse á filas.

La prensa católica en Alemania.

En todo el imperio alemán cuenta la prensa católica con 450 periódicos sin incluir en este número los conservadores ó respetuosos con el Catolicismo. De estos 450, 300 son políticos; nueve cuentan de 30 á 10.000 suscritores. En Prusia son 650.000 los suscritores; 298.000 en Baviera, 70.000 en el gran ducado de Baden; en suma, más de un millón, cuando en el año de 1880 solo eran 586.000. Debe tenerse en cuenta que los católicos en Alemania son 17 millones. la tercera parte de su población, y en su mayoría pobres.

No se han presentado en el Gobierno civil persona alguna á reclamar la caballería menor que se halla depositada en la posada del Malecón en esta ciudad, la cual fué encontrada por los Agentes de vigilancia, y para atender á los gastos que tiene ocasionados la referida caballería, se saca á subasta por la cantidad de 50 pesetas en que ha sido tasada por perito competente, cuyo acto tendrá lugar en la Secretaría del Gobierno el día 9 á las once de su mañana.

El jefe de Fomento ha remitido á la Comisión provincial el expediente y proyecto sobre construcción de un tranvía con fuerza animal y de vapor desde Murcia á Espinardo y Alcantarilla.

El que solicita la oportuna autorización para la ejecución de dicha obra, es D. Luis Ibáñez Carreras, de Valencia.

Ha salido para las hermosas playas de Torreveja nuestro querido amigo y suscriptor de Cieza el médico D. Félix Templado y su distinguida señora y niños.

Mendigos ricos.

Copiamos de «La Correspondencia»: «Anteayer fué recogido un mendigo por los guardias municipales en el distrito del Hospicio, resultando de las averiguaciones practicadas que era propietario en el barrio de los Cuatro Caminos, de dos casas, por las que satisface á la Hacienda de contribución territorial 316 pesetas anuales.

En el distrito del Centro fué detenido ayer otro mendigo, al que le fueron ocupadas 100 y pico de pesetas, en toda clase de monedas y al ser interrogado por el Sr. Almaráz por la procedencia de aquel dinero, manifestó que era la recaudación del día y que pertenecía á tres más, que componían una sociedad.

En la calle de Peligros se situaban junto á Fornos dos harapientas mujeres que con un niño en los brazos imploraban la caridad pública.

Por el cierre de cristales de uno de los escaparates de la citada calle presencié hace dos noches su dueño el reparto entre ambas del dinero recogido saliendo cada una á 18 reales.

Volví cada cual á su puesto, y la casualidad hizo que el que lo había presenciado saliera de su casa y le pidiese una de las socias su limosna, afirmando que no tenía pan, etc., etc.

El individuo entonces le dijo: —¿Y los 18 reales que le acaban á usted de dar?

La mendiga salió corriendo sin escuchar más razones.

Anoche, en la calle del Turco, un compañero nuestro se vió verdaderamente acometido por un pobre.

—Perdone, hermano—le dijo—no llevo suelto.

—Es igual señorito—contestó el pobre—yo le cambiaré á usted.

Ante la amenaza de que acudiría algún guardia, tomó el pobre rico el camino del Prado.

Todos estos casos y otros muchos que conocemos, demuestran que la mendicidad es ejercida, en muchos casos, como vicio mas que como necesidad, y que las autoridades deben procurar cortar de raíz esa plaga.»

La mayoría de los mendigos de Murcia no comen de los ranchos que sirve la Tienda asilo, y esto algo prueba: los pobres callejeros son los menos pobres. los que acuden á diario á la Tienda, no cuando se reparte pan, son los más necesitados.

Ha salido el Director de carreteras, acompañado del Ayudante D. Juan García Clementín, Sobrestante D. Alejandro Soriano y contratista D. Francisco Frutos Máiquez, á verificar el replanteo definitivo del trozo primero de la del Puerto de la Cadena á Balsicas.

En la plaza de Santo Domingo fueron atropellados anteayer un hombre y una mujer, por un individuo que estaba paseando en su bicicleta y según parece no sabe todavía lo suficiente para exhibirse en público.

Ayer no se habían recibido los libramientos para el Clero y cultos.

Decía anoche «La Enseñanza»: «Sabemos que ha ocurrido esta mañana en cierta dependencia de la Delegación de Hacienda un espectáculo poco edificante; como el hecho ha sido puesto en conocimiento de los dichos jefes, no damos más detalles, esperando que el hecho en sí muy lamentable y mas todavía por ser empleados los protagonistas, no volverá á repetirse jamás.»

Conste á los que quieran hacerse de libros buenos á plazos, que el centro de la calle de San Cristóbal, facilita por ese medio, sin alterar los precios, todos los editados por las casas de Madrid y Barcelona sin necesidad de viajantes que alguno suele chasquear y sino que lo diga el Instituto, que en Enero le colocaron una pima y todavía no ha recibido la continuación, lo cual gestionará el centro de la calle de San Cristóbal.

En la plaza de toros de Cieza se está construyendo al nivel de los palcos, un graderío cubierto que aumentará la capacidad de dicha plaza y que estará terminado para las próximas corridas de feria.

Esta mañana han asistido al despacho del Sr. Alcalde, previa citación hecha al efecto, los panaderos de esta localidad. Suponemos que esta reunión será para que expliquen el motivo de la subida del pan.

Ha sido nombrado maestra en propiedad de la escuela de la Ribera de Molina con el sueldo anual de 750 pesetas, D.^a Enriqueta Zaragoza Acebedo.

La guardia civil de Cartagena ha sorprendido en la casa número 13 de la calle de San Cristóbal á 26 individuos que se entretenían en tirarle de la oreja á Jorge.

Dichos sujetos con varias barajas que se les recogieron han sido por tos á disposición de la autoridad judicial.

Esta mañana han visitado al Sr. Gobernador una comisión de peluqueros con el fin de que se interese por ellos acerca de una solicitud que han dirigido al Delegado de Hacienda, solicitando la suspensión de la elevación de la cuota de contribución.

La ventana de San Martín

Alejo San Martín era un cazador canadiense. Hace muchos años que en una montería le pegaron un tiro en el vientre. La herida al fin se curó de una manera muy extraña, dejando una abertura en el estómago cubierta por una piel muy fina, casi tan transparente como si fuera de cristal. Cosa tan rara no había sucedido nunca. Por esta ventana los médicos podían ver lo que pasaba en el interior del estómago iluminándolo con una luz fuerte. De modo que la desgracia del pobre cazador ha sido una fortuna para el resto de la humanidad.

Veamos ahora de que modo se pueden aprovechar los conocimientos así adquiridos. Hay un cartero que se llama Frederick Green y vive en 33, Marsh Street, Shortlands, Kent, Inglaterra. Hablando de una ocasión hace dos años, nos ha dicho recientemente: «No podía comer carne sin sentir mucho dolor». ¿Que enfermedad tenía Green?

Cuando los médicos examinaban el estómago de San Martín poco después de haber comido, observaban que de las paredes del estómago se desprendían grandes cantidades de un líquido de color amarillo, claro, el cual se mezclaba con el alimento. Luego notaron que toda la masa daba vueltas como la leche en el aparato en que se hace la manteca. Cuando este procedimiento terminaba al cabo de una hora ó dos, no se veía mas que un fluido gris, especie de caldo de sopa. Los médicos también advirtieron que cuando San Martín comía mucha carne, el estómago echaba mas tiempo y trabajaba mas en convertirla en fluido gris. También que otras veces el líquido amarillo claro apenas se desprendía, el estómago se movía despacio y el alimento permanecía en el cuerpo de San Martín hasta que se ponía rancio, se podría y se agriaba. Entonces él se quejaba de que estaba malo, de daban náuseas y sentía dolores.

Si no se limpiaba, la piel tomaba un color cobrizo, un ácido nauseabundo le venía á la boca, la cabeza le dolía y se le ponía caliente, sentía dolores en varias partes del cuerpo, la secreción renal era espesa y le color subido, dormía mal, no podía trabajar, perdía el ánimo y estaba inquieto. Lo que tenía era indigestión, que si continúa se hace crónica y origina postración nerviosa.

Vamos á ver ahora como lo pasaba nuestro amigo Green el cartero. Este nos ha dicho: «Cuando respiraba parecía que me abrían el pecho con un cuchillo. No tenía apetito y me quedaba muy delgado. Temiendo que andar en el cumplimiento de mi obligación veinte millas al día y estando tan debil me está matando. Antes de caer malo era fuerte y saludable y atendí á mi trabajo con gusto y sin dificultad. Al fin tuve que darme de baja, viéndome el médico por espacio de quince días, sin que me sintiera mejor. Sentía opresión en el pecho y lo que comía me pesaba en el estómago como si fuera una tonelada de plomo.

Un día mi mujer me dijo: «Federico, mi madre sufría como tú y siempre se aliviaba tomando el Jarabe curativo de la Madre Seigel. ¿Por qué no lo pruebas? Des-

pués de algunas instancias dejé los médicos, compré una botella del jarabe y empecé á tomarla. A las primeras tomas empecé á sentirme mejor. Continué con el Jarabe Curativo de la Madre Seigel y al poco tiempo me puse fuerte y volví á mi trabajo. No he vuelto á sentirme malo, gracias á Dios y al Jarabe curativo de la Madre Seigel.

Green ha sido cartero en el distrito de Shortlands quince años y tiene una reputación excelente. Si su estómago hubiera tenido una ventana, los médicos y los amigos hubieran podido observar las dificultades que solían ocurrir en el de San Martín.

Si el lector se dirige á los Señores A. J. White, Limitado, de 155, calle de Caspe, Barcelona, tendrán mucho gusto en enviarse gratuitamente un folleto ilustrado que explique las propiedades de este remedio.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las Farmacias. Precio del frasco, 14 reales, frasquito, 8 reales.

ULTIMA HORA

Hoy carecen nuestros abonados de este alcance que con tanto gusto leen por lo mucho que adelanta, pues sin duda se ha extraviado entre la correspondencia que en la Central de Madrid se recibe, la carta en que se nos remite.

Sentimos la falta por lo mucho que perjudica al interés de nuestro diario y al gusto de nuestros abonados.

Telégrama.

Madrid 3, 10 y 45 m.

En el estado de Ohio ha ocurrido una explosión en un tren que conducía petróleo, ocasionando 20 muertos y 200 heridos graves.

Para el 25 de Setiembre se fija la fecha del regreso á Madrid de la Real familia

CALENDARIO PARA MAÑANA

AGOSTO

Sol sale á las 5 y 4 —Pónese á las 7 y 7.
Luna á las 3 y 42 t —Pónese á las 12 y 52 n.

4

149 **JUEVES** 217

SECCION RELIGIOSA.

SANTORAL DE MAÑANA.

Sto Domingo de Guzmán fr., p. de Librilla

VELA Y ALUMBRADO.

Mañana está en las iglesias de Santa Ana y Capuchinas.

En la primera por D. José Montalvo, Y en la segunda por D. Josefa Riquelme.

Cotizacion oficial—1.º de Agosto

FONDOS PÚBLICOS.	PRECIO	Alza, Ba
Déuda perpétua al 4 0/0 int.	68 80	10 »
Idem serie E, de 25,000 p	00 00	» »
Idem id. pequeños.	69 75	» 115
Idem id. fin corriente.	68 80	10 »
Idem id. fin próximo.	00 00	» »
Nuevas series G y H	00 00	» »
Déuda perpétua al 4 0/0 ext.	73 25	35 »
Idem id. pequeños.	00 00	» »
Nuevas series G y H.	00 00	» »
Déuda amortizable 4 0/0.	78 50	» 5
Idem id. pequeños.	73 45	» 495
Billetes de Cuba (1886).	104 40	» 20
Idem. 1890 ns. 1 al 540000.	00 00	» »
Cédulas hipot. al 5 0/0.	84 00	» 13
Idem al 4 0/0	00 00	» 20
Acciones Banco de España.	559 50	» 50
Compañía de Tabacos.	110 50	» 50
CAMBIOS		
Londres á la vista.	00 00	» »
París á la vista.	00 00	» »
Berlin á la vista.	00 00	» »
METALES PRECIOSOS		
Centenes antiguos.	18 00	» »
Idem nuevos.	14 50	» »
Oro antiguo.	16 00	» »
Plata.	00 00	» »

A LOS QUINTOS

La Previsora de Padres de Familia

Unica Asociación general mútua para la redención á metálico del servicio militar activo, con Estatutos aprobados por el Gobierno de S. M., domiciliada en Sevilla, San Eloy, 36.

Depósitos constituidos hasta el 12 de Diciembre de 1891, 198 700 pesetas.

Delegado en Murcia: D. Rafael Almazán, S. Cristóbal, 7.

REEMPLAZO DE 1892.

Antes que los quintos á quienes les corresponda sorteo en este reemplazo de 1892 se decidan á ingresar en ninguna Sociedad, Compañía ó Agencia de quintos, deben enterarse detalladamente por el reglamento porque se rije esta muy beneficiosa Asociación general, única en su clase, de las condiciones de la misma, y verán es mas económica, ofrece mas ventajas y mayores garantías verdad, que esas casas que tan funestos resultados suelen dar, y en las que si no pierden los interesados la cantidad que entregan ó depositan, poco ó nada salen ganando, por lo que ruegan al público en general los señores del Consejo de esta autorizada Asociación y sus Delegados no la confundan en nada con ninguna de esas referidas casas.

LA PREVISORA DE PADRES DE FAMILIA ES LA ÚNICA QUE MAS BENEFICIOS HA REPARTIDO Á SUS NUMEROSOS ASOCIADOS EN LOS AÑOS QUE LLEVA DE EXISTENCIA, Y LA PRIMERA QUE HA ULTIMADO SUS OPERACIONES EN CADA REEMPLAZO, SIN LA MAS PEQUEÑA QUEJA NI MOLESTIA, PARA LOS QUE EN ELLA HAN DEPOSITADO SU CONFIANZA, SIENDO BUENA PRUEBA DEL JUSTO CRÉDITO QUE DISFRUTA EL CRECIDO NÚMERO DE INSCRIPCIONES QUE PARA ESTE AÑO DE 1892 TIENE YA HECHAS DE MOZOS DE DISTINTAS ZONAS DE ESPAÑA.

Importe de las inscripciones.

ASOCIADOS PROTECTORES: Depositando 500 pesetas antes del sorteo de una sola vez ó á plazos, en establecimiento de crédito, casa banca, comercio ó persona de garantía, á elección de los interesados y á satisfacción de la Dirección ó sus Delegados quedan inscritos y pueden redimirse á metálico del servicio activo de las armas de la Península á Ultramar y los que resulten libres por sus números obtener un sobrante.

ASOCIADOS FIJOS: Depositando mil pesetas en igual forma que los anteriores son redimidos á METÁLICO á los que les corresponda servir igualmente en los ejércitos de la Península ó Ultramar, ENTREGÁNDOLES SUS LICENCIAS EN LOS MISMOS PUNTOS DE SU RESIDENCIA Y DOMICILIO, SIN LA MAS PEQUEÑA MOLESTIA NI GASTOS.

ASOCIADOS EVENTUALES: Prévio depósito de 150, ó 125 pesetas si se inscriben también como PROTECTORES, se hacen inscripciones para la redención á METÁLICO DE ULTRAMAR, obteniéndose grandes ganancias después de quedar libres.

Nada de sustituciones ni prófugos; todas las operaciones se efectúan á metálico y con intervención directa, con derecho propio y por delegación de todos los asociados.

CONSEJO DE LA PREVISORA DE PADRES DE FAMILIA: Presidente; D Prudencio Sánchez y Sánchez de Merodio, abogado del Ilustre Colegio de Sevilla, etc., etc.—Director; D. Luis Massa Martínez, propietario, etc.—Secretario vocal; D. Vicente Villegas Bueno, del Comercio.—Vocal; D. José Rosillo Hernández, propietario, etc.

Los que deseen asociarse pueden pedir Reglamentos y cuantos justificantes y noticias quieran á la Dirección, San Eloy, 36, único punto en donde se inscribe en Sevilla, y en Murcia al Delegado autorizado por la misma, D. Rafael Almazán y Martín, San Cristóbal, 7.



Hemos recibido un ejemplar del número 15 de «La Estación», periódico de Modas para señoras, de todo en idioma español. Con tienen los 25 números, que se publican durante el año más de 2,000 grabados en negro, patrones trazados y labores para señoras. Las explicaciones, queda en el texto, son sumamente instructivas para las señoras siendo tal vez el único que enseña de una manera práctica y sencilla el corte de las prendas y a ejecución de toda clase de labores.

Se publican dos ediciones sumamente baratas, una económica y otra de lujo con 36 figurines iluminados y 21 suplementos extraordinarios (trajes elegantísimos alta novedad y bordados iluminados), á 13 pesetas por año la primera y á 21 peseta la segunda.

Se suscribe en todas las librerías, en Madrid, calle del Príncipe, 14 en la librería Gutenberg, y San Cristóbal, 7. en Murcia

